

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

За досрочное выполнение полугодовой программы

XVIII Всесоюзная партконференция наметила грандиозную программу дальнейшего подъема всего нашего народного хозяйства. Советский народ, осуществляя решения XVIII партконференции, делает новый шаг вперед к вершинам человеческого счастья — к коммунизму. Это отчетливо понимают народы Советского Союза, каждый гражданин нашей родины.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции вызвали новую мощную волну политического и производственного подъема масс. На фабриках, заводах, в артелях, лесопунктах, в колхозах растет волна социалистического соревнования, стремление работать лучше, работать производительнее. Результаты этого политического и производственного подъема вскоре же после XVIII Всесоюзной партконференции дали себя знать — большинство предприятий района кварталные производственные программы выполнили в срок и полностью. Слаженнее пошла работа на картфабрике имени Калинина, на водочном заводе и на ряде других предприятий района.

Но дает ли это право почитать на лаврах и довольствоваться достигнутыми результатами? Безусловно нет! В работе предприятий района имеются крупнейшие недостатки.

Кое-где смирились с недостатками, не замечают их и не хотят по-большевистски устранять эти недостатки. Как выяснилось, например, на отчетно-выборном партийном собрании в парторганизации артели «Лесоруб-деревообделочник», ряд руководителей цехов, в том числе, заведующий производством Русов не имеют понятия, что такое график, и пришли к твердому убеждению, что график в артели «Лесоруб-деревообделочник» применять нельзя. Подобные рассуждения и плюс к тому безответственность, которая царит в артели, отсутствие борьбы за ритмичную работу предприятия и привели к тому, что артель апрельскую программу выполнила только на 60 процентов. Серьезное отставание имеет и в мае.

Результаты такой неудовлетворительной работы резко отражаются на ходе выполнения годового производственного плана. Чтобы успешно выполнить годовую программу, надо обеспечить выполнение полугодового плана. Коллектив рабочих,

рабочий, инженерно-технических работников и служащих картфабрики имени Калинина взял на себя обязательство — к 25 июня полностью выполнить полугодовую программу, дать стране 100 тонн высококачественного картона сверх плана, снизить себестоимость продукции на 2 процента и дать сверхплановых прибылей 400 тысяч рублей.

Эту замечательную инициативу должны широко поддержать все предприятия, артели и промколхозы района. В публикуемом в сегодняшнем номере нашей газеты обращении рабочие и инженерно-технические работники картфабрики предлагают развернуть мощную волну социалистического соревнования за досрочное выполнение полугодовой программы. Нет сомнения, что призыв калининцев будет широко поддержан трудящимися нашего района. Первичные партийные, профсоюзные организации, руководители предприятий и артелей обязаны по-большевистски возглавить волну социалистического соревнования, организовать соревнование и ежедневно руководить им.

Надо добиться, чтобы в соревнование по борьбе за досрочное выполнение полугодовой программы вступили все предприятия, каждый цех, агрегат, каждая смена, каждый рабочий и работница. И взяв на себя конкретные обязательства — бороться за их выполнение. У большевиков слова никогда не расходятся с делом. Большевик сказал это — будет — это действительно есть! Так и только так надо бороться за досрочное выполнение производственных планов. Конкретными делами, практическими показателями подкреплять свои обязательства — в этом сила соревнования.

Советский народ твердой поступью идет от победы к победе, ломая на пути все препятствия, все ближе к цели — к сияющим вершинам коммунизма. Борьбой за досрочное выполнение производственной программы мы делаем новый вклад в укрепление оборонной и хозяйственной мощи нашей родины, демонстрируем свою любовь и преданность нашей большевистской партии и вождю народов товарищу Сталину.

Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение полугодовой программы! Вперед к новым победам социалистического труда!

Выполняют норму на 170 процентов

Колхоз «Верный Путь», Медведовского сельсовета, закончил посев льна. Посев зерновых культур произвели на площади 30 гектаров из плана 40 гек-

таров. Хорошо работают севоц Сетюков и Борисов, выполняя норму на 170 процентов.

А. МАЛОВ.

Все силы на завершение весеннего сева!

Молодежь —

в передовых рядах

Комсомолы и всеобщая молодежь колхоза «Красный пролетарий», Красно-Прудского сельсовета, успешно работает на весеннем севе. Многие добиваются высокой производительности труда. 15 мая Соловьев П. И. норму выработки выполнил на 193 процента, Челищев — на 180 проц., Патрушов — на 183, Голубев — на 185. Перевыполняют также нормы выработки молодые пахари Созинов Н. П. и Созинов А. З.

Т. ЧЕЛИЩЕВА.

В колхозе „1-е мая“ нарушают агротехнику

Отдельные колхозы — «Новый Путь» и имени Сталина, Бельшевского сельсовета, на высоком агротехническом уровне закончили сев зерновых и технических культур. 21 мая сельскохозяйственная артель «Призывник» закончила посадку картофеля.

Вместе с этим, некоторые колхозы, как, например, колхоз «1-е мая» (председатель Смирнов) при посеве грубо нарушают агротехнические правила. Здесь сеют прямо на пласты, без предварительной культивации почвы.

Пора бы понять т. Смирнову, что не соблюдая при посеве агроправила, он наносит удар по урожаю.

А. КОНДРУХОВ.

50 процентов плана

Сельскохозяйственная артель «Колхозный труд», Проновского сельсовета, по посеву зерновых культур идет впереди других колхозов сельсовета.

На 20 мая здесь засеяно 50 процентов плана.

С. КАБАНОВ.

В колхозе имени Горького (Ленинский район, Моевская область) выдается денежный аванс по 4 руб. в на трудодень за 1-й квартал 1941 года.



Кассир С. М. Шамаков выдает деньги колхозникам (справа налево): участнице ВСКВ 1941 г. свинарке Е. О. Максимовой, А. М. Корнагиной и С. С. Барачовой.

В передовых колхозах

Все колхозы Фабричного сельсовета производят массовый сев. В колхозе «Показатель» еще на 16 мая было вспахано 96 га, посеяно 26 га, яровизировано зерновых 52 центнера, картофеля 35 центнеров.

Ежедневно на весеннем севе работает 28 лошадей. Пахари колхоза Л. Ф. Смирнов, В. А. Соловьев выполняют нормы выработки на 180 процентов. Глубина паши от 18 до 20 сантиметров.

На днях в этом колхозе была выпущена стенная газета. Большую агитационно-массовую работу проводят агитатор тов. Широких, который за период весеннего сева провел с колхозниками 17 чток и бесед.

Неплохо справляется с весенне-полевыми работами колхоз «Раннее утро». В этом колхозе вспахано 108 га, яровизировано зерновых 140 центнеров,

картофеля 61,70 центнера, подсев клевера произведен на площади 36 га. Пахари и севоц колхоза нормы выработки перевыполняют. В колхозе выпускается стенная газета. На полях агитаторы проводят чтки газет. Плохо то, что тракторная бригада МТС, находящаяся в колхозе, по настоящее время еще не приступила к работе.

Но в Фабричном сельсовете есть и такие колхозы, которые затягивают сроки весеннего сева. К таким относятся колхозы имени Ворошилова, «Красный север», «Хмельница», в которых на 16 мая было вспахано 3—7 гектаров, сев начал с опозданием.

Руководителям этих колхозов следует обратить серьезное внимание на весенне-полевые работы и мобилизовать колхозников на быстрее завершение весеннего сева.

Д. КОМТЕВ.

Закончили сев зерновых и льна

Сельскохозяйственная артель имени «Парижской коммуны» первой из Сергинского сельсовета закончила сев зерновых культур и льна. Сев проведен за все время с соблюдением всех агротехнических правил. Все семена были яровизированы и протравлены. Семена яровой пшеницы на семенной участок подвергались термическому протравливанию. Проведено нитрагирование бобовых культур.

Сев гороха и льна проведен перекрестным способом. Под лен внесено достаточное количество ми-

неральных удобрений. Качество вспашки, боронования и заделки семян очень хорошее. Вся забь до посева была заборонована и прокультивирована.

Хорошо работали на весеннем севе пахарь А. И. Смирнов, севоц Кузнецов, бороновальщики А. Догалин, Прокопьев, А. Русаков, которые своим высококачественным и производительным трудом служили примером для остальных колхозников.

Н. ГАВРИЛОВ,
А. ЧУВАНКОВ.

О порайонных годовых нормах обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами Горьковской области

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил представленные исполкомом Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и обкомом ВКП(б) порайонные годовые нормы обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами Горьковской области.

Для колхозов нашего района, обслуживаемых МТС, годовая норма обязательных поставок льна-долгунца установлена 9,7 кг. с гектара пашни, средним номером — 8,5.

Норма поставок льносемян установлена — 8,3 кг. с гектара пашни.

СНК СССР установил, что нормы обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами, не обслуживаемыми МТС должны быть на 10 процентов выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

В школах района начались испытания

Еще с первых чисел апреля учащиеся школ района вместе со своими учителями готовились к первому дню весенних испытаний и ждали проверки своих сил. Утренние лучи яркого солнца и бодрящий весенний ветерок встретили учащихся на улице 20 мая. Веселые, оживленные, радостные дети спешат в свои школы. Каждый из них думает сдать испытания на «отлично» или «хорошо».

Учащиеся 4-го класса III-й начальной школы города не ошиблись. Они весьма успешно сдали первое испытание: написали диктант на отлично 26 человек, на хорошо—11, на посредственно—1, плохих нет. Так прекрасно осуществила приказ Наркома просвещения об улучшении преподавания русского языка в школе учительница Вишневецкая М. П.

Хорошо сдали первые испытания по русскому языку в Ветлужских средней и неполной средней школах учащиеся 6 «Б» класса (учительница Овчинникова М. Р.), которые имеют такие оценки: отлично—8, хорошо—13, посредственно—4, плохих нет, в 6 «А» классе (учитель Бубнов И. А.) отлично—8, хорошо—11, посредственно—5, плохих нет, в 4 классе (учительница Макарова А. А.) отлично—9, хорошо—19, посредственно—12, плохих нет.

Не получили плохих оценок учащиеся 6-го «Д» класса по устной алгебре (учительница Лацит), учащиеся 10 класса «В» по письменной алгебре (учительница Лобановская), учащиеся 5-го «Г» класса по географии (учитель Косарев) и учащиеся 9-го класса по географии (учительница Постникова Т. А.).

Неплохие результаты в первый день годовой проверки получили школы Морозихинская, 4-я нач. школа города, 4-е классы Спасской НСШ, Вознесенской НСШ, Макарьевской средней школы, Зиновихинская, Волокитихинская, Александровская и многие другие.

Крайне плохие результаты испытаний получены в тех школах, где со стороны учителей не было проявлено настойчивой борьбы за знания учащихся в течение учебного года. Позорные результаты даны в первый день испытаний по Пигальской начальной школе (учительница Русова А. Д.), где из 14 учащихся один ученик получил посредственно, два плохо и одиннадцать—очень плохо, в Стешихинской начальной школе (учительница Кочеткова), где из 23 человек двенадцать получили плохо. Очень низкие результаты испытаний по русскому языку в 4 классе получены в Курехинской начальной школе (учительница Мокрышева), в Золотовской (учительница Большакова П. Ф.) и в Баженихинской (учитель Пищалин).

А. ЩЕГЛОВА.

Включайтесь в соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам,
ко всем колхозникам и колхозницам Ветлужского района.

Обращение рабочих, инженерно-технических работников
и служащих картфабрики имени М. И. Калинина

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Международная обстановка исключительно напряжена. Пламя второй империалистической войны охватывает все новые и новые страны и их народы. Война приносит колоссальные прибыли капиталистам, несет ужас и разорение трудящимся массам, порождает нищету, голод и страдания. Мясорубка войны ежедневно уничтожает человеческие жизни, увеличивает число сирот и людей, оставшихся без куска хлеба и жилья.

Трудящиеся Советского Союза благодаря мудрой внешней сталинской политике мира находятся вне войны, живут счастливой и радостной жизнью, смело и уверенно идут к вершинам человеческого счастья—к коммунизму. Но каждый из нас понимает, что в этой чрезвычайно сложной международной обстановке от нас требуется особое напряжение сил для всемерного укрепления оборонной и хозяйственной мощи нашей Родины.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих картфабрики имени Калинина, реализуя решения XVIII Всесоюзной партконференции, на основе широкого развертывания социалистического соревнования четырехмесячную программу 1941 года выполнил на 102,6 процента, снизил себестоимость продукции на 3,5 процента, дал сверхплановых накоплений 328 тысяч рублей. Но это для нас не предел. Повышая технологическую и трудовую дисциплину, борясь за то, чтобы фабрику вывести в передовые ряды картоно-бумажных предприятий, мы вскрыли огромные резервы, которые дают возможность нашему коллективу к дальнейшему улучшению количественных и качественных показателей работы.

Обеудив обращение коллектива рабочих и инженерно-технических работников Камского бумкомбината о досрочном выполнении полугодовой программы, мы также включаемся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы. Добиваясь новых производственных успехов, мы тем самым будем крепить оборонную и хозяйственную мощь нашей великой Родины.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие картфабрики имени М. И. Калинина берем на себя обязательство полностью выполнить полугодовую производственную программу к 25 июня—это будет наш лучший подарок к годовщине со дня выборов в Верховный совет РСФСР. Мы обязуемся дать стране сверх плана 100 тонн высококачественного картона. Мы внедряем и будем внедрять твердый график на всех участках производства, добиваясь ровной, ритмичной работы каждого цеха, каждого агрегата, уплотним рабочий день, полностью ликвидируем прогулы и опоздания, поднимем производительность труда.

За полугодие мы обязуемся дать 400 тысяч рублей сверхплановых накоплений, снизить себестоимость продукции на 2 процента, сэкономить топлива 5 процентов. Наведем большевистскую культуру на предприятии, будем строго соблюдать технологический режим, организуем техническую учебу рабочих, не допустим аварий и внеплановых простоев, полностью используем все механизмы и оборудо-

вание. Мы также обязуемся улучшить политико-воспитательную работу среди рабочих и членов их семей, шире развернем социалистическое соревнование, организуем систематическую проверку договоров, не реже одного раза в пятидневку будем выпускать цеховые стенные газеты, а 2 раза в месяц—фабричную стенную газету.

Включаясь в социалистическое соревнование на досрочное выполнение полугодового плана и беря на себя эти обязательства, мы призываем всех рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Ветлужского района, развернуть мощную волну социалистического соревнования на предприятиях, в артелях и промколхозах за досрочное выполнение и перевыполнение полугодовой производственной программы.

Мы призываем колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства района мобилизовать все силы на быстрейшее завершение весеннего сева, проведя сев в сжатые сроки, при высоком качестве работы, строго соблюдая все агротехнические мероприятия, а также развернуть энергичную борьбу за досрочное выполнение всех государственных обязательств.

Пути для большевистской борьбы за выполнение этих задач указаны в решениях XVIII Всесоюзной партконференции.

Товарищи рабочие, работницы, инженерно-технические работники района! Давайте же еще более энергично работать, добиваться новых производственных успехов и тем самым мы сделаем новый вклад в дело процветания нашей социалистической родины. Большевистскими делами докажем свою любовь и преданность партии Ленина—Сталина и вождю народов товарищу Сталину.

Выполнением и перевыполнением плана еще и еще раз продемонстрируем неукротимое желание советских патриотов бороться за то, чтобы сделать свою родину еще могущественнее, богаче, еще более неприступной для врагов.

Вперед к новым победам социалистического труда!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, организатор и вдохновитель побед социализма!

Да здравствует родной отец советского народа, вождь трудящихся всего мира—великий Сталин!

По поручению собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих картфабрики им. Калинина обращение подписали:

М. Косолапов—директор картфабрики.
И. Белюков—секретарь парткома фабрики.
А. Крумин—председатель фабкома.
А. Галанов—сменный мастер.
А. Ильин—стахановец.
С. Смирнов—секретарь комитета комсомола.
П. Пивунов—кочегар.
В. Чугунов—старший прессовщик.
Я. Морейн—технический директор.
И. Ус—зав. производством.

Агитбригада в колхозе

С большим подъемом работают колхозники сельскохозяйственной артели «Ударник» на весенне-полевых работах. Особенно хорошие показатели высокой производительности труда имеет В. А. Мясников. Он на пашне нормы выработки выполняет на 220 процентов. Неплохо работают пахари И. В. Соколов, И. С. Потеналов и другие.

Вечером 17 мая, после трудового дня, колхозники с большой радостью встретили агитбригаду Вознесенского сельсовета. Руководитель бригады тов. Соколов выступил с докладом о Международном положении. Доклад был заслушан с большим вниманием. После доклада силами агитбригады была поставлена пьеса.

Благодаря посещению агит-

бригады колхозники нашей артели этот вечер провели весело и культурно.

В нашем совете есть агитколлектив. Ему не мешает взять пример с вознесенцев и также организовать агитбригаду, которая сможет проводить культурно-массовую работу с колхозниками.

БЕЛИКОВ.
Волыновский сельсовет.

Первый день

20 мая в школах страны начались весенние проверочные испытания.

В Москве экзаменуется более 350 тысяч учащихся 4—10 классов. Первые часы экзаменов в школах № № 204, 319 и других показали, что подавляющее число учащихся значительно лучше подготовилось, чем в прошлом году. В 6 классе школы № 319 все ученики получили по биологии только хорошие и отличные отметки. На испытаниях по литературе учащиеся 10 классов написали много неплохих работ на тему «Образ большевика-руководителя Давыдова в романе Шолохова «Поднятая целина», «Поэтическое мастерство Маяковского».

На Украине держат испытания свыше 3.280 тысяч школьников, в том числе 94 тысячи десятиклассников. Результаты первого дня испытаний говорят о возросших знаниях учащихся.

В Макарьевской школе

20 мая в восьми классах Макарьевской школы начались испытания.

В 8 ч. 30 м. утра ребята были в своих классах, с нетерпением ожидали звонка. Классы, в которых проходили испытания, художественно оформлены. Результаты первого дня испытаний показали неплохую подготовку учащихся. Контрольный диктант в 7 классе «В» (учитель В. Ф. Слепнев) написали отлично 3 ученика, хорошо—14, посредственно—11 и плохо—1.

В 7 классе «А» (учитель Н. В. Базаров) контрольные задания по алгебре из 32 человек не выполнили только 2.

Стопроцентное выполнение работ по арифметике в 5 классе «В»—(учитель Владимиров А. Ф.), причем, хорошо и отлично выполнили 72 процента учащихся.

Учащиеся 7 класса «С» сдали без плохих оценок географию (учитель Беляев), из них 60 процентов на «хорошо» и «отлично».

Для лучшего проведения весенних испытаний в школе организованы консультации по каждой дисциплине.

В. ПЕЛЕСИН.

В дорожно- строительных работах не участвуют

Колхоз «Искра», Макарьевского сельсовета, хорошо организовал работы по дорожному строительству. План 1941 года уже выполнен на 60 процентов.

Однако целый ряд других колхозов совета к дорожно-строительным работам еще почти совсем не приступал.

Особенно беззаботно относятся к дорожному строительству председатели колхозов В. Кривцово—Голубев, Пигариха—Веселов и Бараниха—Горбачев.

Надо полагать, что сельский совет обратит внимание на халатное отношение к дорожно-строительным работам руководителей этих колхозов.

В. БОРИСОВ.

„БОИ В ФИНЛЯНДИИ“

НАХОДЧИВЫЙ КОМАНДИР

...Отступая, белофинны взорвали железнодорожный мост и укрепились в четырех дотах, построенных у северного берега водопада Кивиниемен-коски. Это был мощный узел сопротивления. Он давал возможность простреливать все окрестные ложбины, дороги и тропы.

Под покровом ночи, при круговом охранении, у самого берега водопада нами был вырыт глубокий окоп с мощным перекрытием. От ближайшего дота его отделяло не более 150—200 метров. Ночью же командир батареи полковой артиллерии старший лейтенант Стрельбицкий занял этот наблюдательный пункт и в течение следующего дня детально просмотрел расположение дотов и их амбразур.

На другой вечер Стрельбицкий доложил о своих наблюдениях начальнику полковой артиллерии и предложил смелый план. Речь шла о том, чтобы, пользуясь темнотой, вывести противотанковое орудие по дороге к водопаду и с наступлением рассвета обстрелять амбразуры ближайшего дота. На случай если орудие попадет под артиллерийский и минометный огонь противника, решили подготовить 76-миллиметровую батарею к стрельбе с закрытых огневых позиций.

План был одобрен.

На рассвете 25 декабря, когда начали выдвигать пушку, командир орудия Иванов привязал к лафету длинный прочный канат и оставил его концы в 100 метрах позади, за бугром. Впоследствии его инициатива принесла немалую пользу.

Стало светить. Орудие открыло меткий огонь по амбразурам дота. Послышались глухие взрывы. Из амбразур показался дым. Орудие успело выпустить около 30 снарядов. Затем, как мы и предполагали, оно подверглось сильнейшему огню из фланговых точек противника. Всю свою огневую силу белофинны направили против одного небольшого орудия.

Расчет принужден был покинуть орудие и залег в соседней ложбинке.

Убедившись, что около орудия никого нет, противник прервал огонь. Белофинны стали выжидать, уверенные, что расчет скоро вернется, чтобы забрать орудие. Тут-то и пригодилась выдумка Иванова.

Враг просчитался! Расчет воспользовался передышкой и, искусно применяясь к местности, пробрался назад, к концам каната.

—Раз, два, взяли!—скомандовал Иванов.

Белофинны сразу заметили, что орудие тронулось с места. Снова открыли они сильнейший ружейный и пулеметный огонь, а вскоре ввели в действие и минометы. Но, к недоумению противника, орудие продолжало откатываться все дальше.

Враг понапрасну израсходовал большое количество боеприпасов. Орудие было благополучно оттянуто в укрытие. Наша артиллерия с закрытой позиции продолжала интенсивно обстреливать те огневые точки белофиннов, которые дополнительно обнаружили себя при попытке уничтожить загадочное, „самодвижущееся“ орудие...

К ВИКЕНТЬЕВ,
Старший лейтенант.

Военное издательство Народного комиссариата обороны Союза ССР выпустило сборник воспоминаний участников боев с финской белогвардейщиной. „Бои в Финляндии“—так называются два тома этой книги, рассказывающей о беспримерной в истории войне, о войне, в которой героическая Красная Армия несмотря на труднейшие условия первая в мире прорвала и сокрушила мощную полосу укреплений. Таких укреплений линий, как линия Маннергейма, ни одна армия, кроме нашей Красной Армии, не брала.

Книга „Бои в Финляндии“ содержит много эпизодов героизма, находчивости, инициативы командиров и бойцов Красной Армии. Мы печатаем отдельные отрывки из книги.

Как Андрей Гудзь перехитрил белофинского снайпера

Служил в нашем саперном батальоне младший командир Андрей Гудзь.

Я хочу рассказать об одном хороше мне известном случае из боевой практики этого отважного сапера.

Однажды Андрей Гудзь вызвался сделать проходы в проволочных заграждениях. Вместе с одним танкистом пополз он к логову врага. Тщательно маскируясь, они почти подползли к цели. Но тут их заметил белофинский снайпер и повел огонь.

Андрей Гудзь и его товарищ зарылись в снег и притаились. Снайпер не прекращал огня. Пули ложились рядом, взвивая кверху хлопья снега. Не поднимая головы, Гудзь огляделся по сторонам и заметил неподалеку убитого белофинна.

—Ползем к нему—сказал Гудзь товарищу, указывая глазами на труп белофинна.

Разгребая снег руками впереди себя, сапер и танкист прокладывали в снегу канаву и так искусно продвигались в этой снежной траншее, что белофинский снайпер не заметил, как они переменили место. Он продолжал обстреливать участок, где впервые заметил двух наших бойцов. А они подползли к убитому белофинну и начали понемногу то приподнимать его, то опускать. Заметив это движение, финский снайпер начал палить по трупу своего коллеги.

Разведчики быстро переменили место, но установить точно, где находился враг, все не удавалось. Наконец, белофинн, видя, что

на его выстрелы никто не отвечает, поднял голову. Гудзь и его товарищ немедленно взяли врага на прицел. И когда тот высунулся из-за камня, раздался два выстрела. Белофинская „кукушка“ откуковала навсегда.

Сняв снайпера, разведчики тихо подползли к проволоке, сдвинули в ней проходы и так же незаметно вернулись обратно.

Андрей Гудзь совершил десятки не менее смелых, очень тонких и хитрых операций подобного рода. Родина высоко оценила его боевые заслуги. Он награжден орденом Красного знамени. Партийная организация батальона приняла героя-сапера в ряды большевистской партии.

А. КОЗЛОВ,
младший командир.

ВСЕГДА ПОМОГАТЬ ТОВАРИЩАМ!

...В конце декабря, после нескольких дней продвижения (мы в эти дни одиннадцать раз ходили в атаку), наш танковый взвод получил задание—произвести разведку. Пройдя километров на пятнадцать вперед от пехоты и приблизившись к сильно укрепленным позициям врага. Здесь местность была густо насыщена фугасами и не позволяла свободно маневрировать. Каждый метр поверхности хорошо пристрелян противником. На наше несчастье, видимость отличная: стоял ясный день при 40 градусах мороза.

И вот, как только мы вышли к берегу небольшой речки, белофинны встретили нас ураганным огнем. Мы отвечали. Вдруг машина содрогнулась: снаряд пробил броню и ранил в ногу водителя Ларченко. Управление было разбито, танк остановился. Я бросился помогать раненому, а потом снова вернулся к радио. Связи с танками нашего взвода не было. Я доложил об этом командиру.

—Ничего, мы будем держаться до последнего патрона!—сказал тов. Груздев.

Бесстрашие, самоотверженность, героизм

Лешков и Шеронов—друзья. Они вместе водили свои машины на штурм высоты 65,5, вместе брали ст. Камаря. Обои им поручили и доставку аккумуляторов для рации одной части, оказавшейся у противника в тылу.

Задание выполнено. Но вот на обратном пути танки попали в засаду. Шестьдесят человек окружили машины. Прикрываясь броневыми щитами, белофинны пытались ползти вперед, швыряли бутылки с зажигательной смесью.

Прильнув к пулеметам, вместе дрались друзья. 24 часа они лежали у танков и метким

Неподвижный наш танк вздыбился всей своей громадой над речкой и представлял собой прекрасную мишень для финских орудий. Вокруг кипел огонь разрывов. В эту тревожную минуту командир оглядел каждого из нас и сказал:

—Товарищи, споем „Интернационал“!

В танке раздался слова пролетарского гимна. Воодушевленные пением, мы стреляли и видели, как одна за другой прекращают стрельбу огневые точки врага. В этом неравном бою прошло минут сорок.

Неожиданно сквозь смотровую щель я заметил издали какие-то фигуры, ползущие по снегу. Мы подумали, что это идет на выручку наша пехота, и оказались правы. Велика была наша радость! Решили помочь наступающим и стали отворачивать гайки нижнего люка, чтобы вылезти под машину. Так мы выбрались под танк, захватив с собой два пулемета, затворы от остальных пулеметов и пушки. Раненого Ларченко положили на землю. Затем зажгли дымовые шашки и открыли пулеметный огонь.

Увы! Дымовая завеса не могла скрыть нас от врага. Лейтенант Груздев, стрелки Волк и Лобастов были убиты. Оставшиеся в живых поползли навстречу пехоте. Я тащил раненого Ларченко...

Продвинувшись ползком в сторону наших, я встретил двух саперников, которым и передал раненого Ларченко. А сам, вооружившись его наганом, побегал на выручку оставшимся. Был я как в чаду, но твердо помнил, что боец Красной Армии не может оставить товарищей в беде! Вместе со мной были товарищи Полюткин и Карпов из второго танка, и другие танкисты этого экипажа поспешили за нами. Тут мне пригодилась моя физкультурная тренировка и те кроссы, в которых я участвовал в Тбилиси.

...На следующий день наши части отбили у финнов поврежденные танки. Дальше я уже участвовал в боях в качестве командира танка.

Все люди нашего экипажа получили высокое звание—Героя Советского Союза.

Герой Советского Союза
К. СИМОНЯН.

ОГОНЬ МИНОМЕТОВ

Вот мы на месте жарких боев. Я доложил командиру о нашем прибытии и отработовал, что мы, минометчики, готовы приступить к своим обязанностям.

Получив от командира боевую задачу, я стал готовиться к бою и выбирать место для расположения минометов.

Вокруг тянулся хвойный лес. Влево от позиции лежало замерзшее болото, края его поросли тростником. Мы расположились в глубоком овраге, по дну которого протекал ручей.

—К бою!—скомандовал я. И сразу вокруг все ожило, все пришло в движение.

Наши расчеты проворно стали снимать минометы с повозок и подносить их к району огневых позиций. Метрах в пятнадцати позади располагали бусоли, стереотрубы. Кто выгружал плитку, кто снимал лички с боеприпасами. Минометы установили „веером“, навели на цель.

Бойцы быстро копали блиндажи, погребки для боеприпасов, укрепили их деревом, маскировали.

Связисты тянули провод, обеспечивая огневые позиции двойной, двухпроводной связью с передовым наблюдательным пунктом.

Выслали разведку.

Я в бинокль осмотрел место обстрела. Перед нами тянулось снежное поле, такое белое и чистое, точно его только что выстирали. На этом блистающем покрове не видно ни пятнышка. Куда стрелять?

...Разведка уточнила данные о противнике.

Повернувшись к минометам, я подал команду:

—По окопам противника, мина осколочная, заряд третий, бусоль 5-70, прицел 3-20. Первому один снаряд—огонь!

Началась пристрелка.

После 8—12 выстрелов мины стали попадать прямо в цель. Из нацупанного укрытия противника полетели щепы, тряпье, солдатские каски...

Белое поле покрылось глыбами вывороченной земли и почернело. Наши мины ложились рядом, одна за другой,—это был высший класс артиллерийского дела. И таким сильным было первое впечатление от меткой стрельбы наших минометов, что красноармейцы и командиры стали аплодировать.

Белофинны отвечали нам огнем. У них на вооружении было много минометов. Мины их ложились по откосам нашего оврага, не достигая минометов. Пострадал один только наблюдательный пункт, расположенный ближе к позиции и не имевший прикрытия. Метким и мощным огнем минометов мы подавили лисьи норы, окопы и траншеи врага, порвали колючую проволоку.

—Путь расчищен,—сказал я. Командир уже отдавал приказ. Пехота продвинулась вперед...

Майор В. БЕЛОУСОВ.

Обмен ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете

Как передает агентство Домей цусин, 20 мая японский министр иностранных дел Мацуока и советский посол в Японии Сметания обменялись ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете.

Месячник смотра противопожарной охраны

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета с 20 мая по 20 июня 1941 года проводится месячник смотра противопожарной охраны в районе.

Создана районная комиссия по проведению месячника — смотра противопожарной охраны в составе тт. Фукалова А. Г. (председатель комиссии), Казанина В. И., Красника И. Ф. (члены комиссии).

Районной комиссии, отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б), председателям исполкомов сельсоветов и секретарям парторганизаций бюро райкома и исполком райсовета поручили развернуть массовую политическую работу среди трудящихся района, организуя лекции, доклады, беседы и т. д. на тему «Борьба с пожарами — дело всех трудящихся»; обеспечить приведение в надлежащий порядок противопожарного инвентаря, устройство водоемов, колодцев и наведение чистоты и порядка на предприятиях, учреждениях, колхозах и лесосеках.

Противопожарная охрана не организована

В сельскохозяйственной артели «Новый путь», Туранского совета, по настоящий день не организована противопожарная охрана.

Начальник пожарной охраны Н. Цвтков ничего не делает. Дежурство около пожарного сарая не организовано. Правление колхоза это несколько не тревожит.
М. БАТОВ.

Пожарная дружина не работает

В Чернавской сельскохозяйственной артели никакой противопожарной работы не ведется. До настоящего времени не установлено дежурство, телеги под пожарную машину не отремонтированы, бочек нет.

Начальник добровольной пожарной дружины Карамышев не чувствует никакой ответственности за выполнение порученного ему дела по охране колхозной собственности. Членов дружины он не организует на то, чтобы устранить имеющиеся недостатки.

Об отсутствии работы дружины и о бездеятельности ее начальника знает правление колхоза, но оно проявляет полную халатность в проведении противопожарных мероприятий.

А.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе, Африке и Азии Франция и США

(Дневник военных действий за 20 мая).

На англо-германском фронте — некоторая активность германской авиации. Как сообщает германская сводка, в ночь на 20 мая германские бомбардировщики атаковали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. На море вблизи Англии германские самолеты уничтожили английскую подводную лодку.

* * *

Военные действия в бассейне Средиземного моря принимают все более ожесточенный характер. 19 мая основной удар германской авиации был направлен против греческого острова Крит. Бомбардировке подверглись суда, находившиеся в бухте Суды, и аэродромы, расположенные на острове. Утром 20 мая, передает агентство Рейтер, началось нападение на остров Крит. На острове высадились германские парашютные войска. По английским данным, часть этих войск уже уничтожена.

В Северной Африке, в секторе Тобрука и у Соллума, отмечаются действия разведывательных частей обеих сторон. По английским данным, английские войска удерживают Соллум. Английская авиация атаковала германские танки. Много танков выведено из строя и серьезно повреждено. Вновь подверглись бомбардировке Бенгази и Дерна. Италияские самолеты бомбардировали Мерса-Матрух и Тобрук.

В Восточной Африке, в Абиссинии, главными центрами итальянского сопротивления остались Джимма (юго-западнее Аддис-Абебы), где, по данным агентства Рейтер, сосредоточено приблизительно 35 тысяч человек, и труднодоступный район Гондара (севернее озера Тана), где насчитывается 8.000 итальянцев и несколько тысяч солдат колониальных войск. Наиболее ожесточенные бои происходят в районе Гондара. Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что прекращение сопротивления итальянцев в Амба-Алаги и сдача герцога Аоста фактически означает завершение абиссинской кампании. Таким образом, утверждает он, значительные английские силы, освободившиеся в Абиссинии, смогут оказать решающее влияние не только на военные действия в ливийской пустыне, но и на операции в Ираке и Сирии.

* * *

В Ираке английские войска заняли Эль-Фалуджа. Этот город расположен на реке Евфрат к востоку от Хаббании. Через него проходят дороги из Багдада. Продолжаются налеты иракской авиации на аэродром Хаббании, скопления английских войск, бронетанков и грузовики. Иракская артиллерия, указывается в иракском сообщении, обстреляла две английские канонерки и вынудила их покинуть воды реки Тигр. Английская авиация бомбардировала аэродромы в Ираке и Сирии.

Английская печать о событиях в Ираке и Сирии

По данным агентства Рейтер, в Ирак переброшено через Сирию около 50 германских самолетов.

Как сообщает английская газета «Дейли Телеграф энд Морнинг пост», небольшая группа германских самолетов атаковала на днях английский гарнизон в Хаббании (Ирак). Корреспондент далее указывает, что английская авиация продолжает совершать налеты на сирийские аэродромы. Во время налета на аэродром в Тадмор были уничтожены все находившиеся на нем германские самолеты, а также взлетные дорожки.

Английская газета «Таймс» пишет, что немцы фактически захватили три сирийских аэродрома. До настоящего времени они используются для заправки горючим и обслуживания самолетов. Ожидается, однако, что немцы в дальнейшем будут использовать их в качестве баз для операций против английских войск в Ираке, Египте, Палестине и в других местах.

Сирия (Справка)

Промышленность Сирии ограничена мукомольным делом, производством растительных масел, мыла, шовля. Вывозит Сирия продукты животноводства, фрукты, овощи, шовля. Ввозит металлические изделия, машины, хлопок, ткани, химикаты.

До первой мировой войны Сирия была частью Османской империи (Турция). После же войны она перешла по мандату Лиги наций к Франции в качестве подмандатной территории.

Под давлением национального движения в Сирии Франция была вынуждена дать в 1936 г. обещание предоставить Сирии через три года независимость, но обещание это выполнено не было.

Верховным комиссаром Сирии является французский генерал Денц.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, французские официальные лица заявили, что Франция намерена защищать свою империю и окажет сопротивление, если США попытаются оккупировать остров Мартинику (в Карибском море) и Дакар (главный порт Сенегала — французской колонии в Западной Африке).

Агентство Гавас-Офи сообщает, что французский посол в США Апри Эй уполномочен заявить протест против решения американских властей установить вооруженную охрану на французских судах, находящихся в американских портах.

Англо-французские отношения

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в связи с требованием Англии, чтобы французский консул в Лондоне покинул Англию, английский консул в Бейруте 21 мая покидает Сирию.

Приговоры французского военного трибунала

По сообщению агентства Гавас-Офи, военный трибунал в Клермон Ферране (Франция) вынес заочные приговоры 56 унтер-офицерам и солдатам, перешедшим в армию де Голля. 8 обвиняемых приговорены к смертной казни, остальные — к каторжным работам на срок от 10 лет и выше. Несколько обвиняемых приговорены к пожизненной каторге.

В Бухаресте готовится расправа над коммунистами

В журналистских кругах Бухареста передают, что румынские власти готовят расправу над румынскими коммунистами. Недавно были арестованы после отбытия ими ранее тюремного заключения 15 человек. Как сообщают, всех коммунистов ожидает высшая мера наказания.

Бесторовные крестьянские хозяйства в Советской Латвии получают скот.



Трудовая крестьянка Моника Дембовекая с полученной от государства коровой «Мирдзой», дающей 4892 литра молока в год. Фото Я. Кривиньш

Фотохроника ТАСС.

СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств II квартала 1941 года на 21 мая по Ветлужскому району (В процентах к плану)

Сельсоветы	Процент выполн.
Сергинский	138,6
Волыновский	121,4
Галкинский	119,5
Фабричный	90,5
Скулябихинский	81,5
Посаковский	67,0
Крутцовский	55,9
Н. Успенский	53,2
Микрихинский	85,5
Проновский	98,9
Хуторской	92,0
Туранский	57,2
Возвесевский	46,9
Медведовский	59,2
Бельшевский	47,1
Макарьевский	48,5
Мошкинский	51,4
Кр.-Прудский	42,4
Катувихинский	32,5
г. Ветлуга	52,6

ВСЕГО ПО РАЙОНУ 57,3

Осваивают новые земли

Колхозники Чернавского колхоза, Медведовского сельсовета, производят расчистку кустарника и раскорчевку пней.

Занятые на этой работе колхозники С. Карамышева, А. Шолетаева, А. Иванова, Красильникова и др. вступили в социалистическое соревнование, в результате чего нормы выработки они выполняют на 150 процентов.

Н. КУРАПОВ.

Ответственный редактор А. Н. ШУСТИН.

Ветлужской артели «Путь к социализму» срочно требуется СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР. Правление.